

北海道



北海道位於日本列島的最北端，面積有 83,451 平方公里，佔日本全國總面積的 22%。北海道是由北海道大島和利尻、禮文、天賣、燒尻、奧尻等 5 個小島以及俗稱為北方領土國後、擇捉、色丹和齒舞 4 個島嶼組成。北海道的大自然之所以能夠至今保持其野生的優美環境，是由於在北海道內設立了 6 個國立公園、5 個準國立公園和 12 個北海道立自然公園，對自然環境進行了完善的保護和管理的結果。北海道一年四季景色優美，引人入勝。春天，滿山遍野盛開的鮮花和野草使大地煥然一新。夏天，青山闊海更能夠使遊山戲水的旅遊觀光客精神煥發。是年輕一覽高山植物，登山遠遊的最佳季節。秋天則更是滿山紅葉、美不勝收的季。冬天的北海道在您的面前展現了一片銀白色的世界，鄂霍次克沿海有漂來的流冰、美麗的丹頂鶴和白天鵝構成了大自然的優美世界。

札幌 (Sapporo) 是北海道最大的城市，也是北海道的行政中心。它是一座典型的北國城市，札幌每年都有以冰雪為主題的戶外活動，這就是札幌雪祭的由來，位于市中心的帶狀公園大通公園是每年札幌雪祭的舉辦地，屆時公園附近呈現壯觀的雪景，因此札幌也是個國際知名的觀光旅游都市。位于北海道中心位置的札幌有很多看點。札幌市中心由札幌站周圍和車站南側的薄野繁華街構成，市區街道呈棋盤狀，寬闊筆直，正南正北。在藻岩山和羊之丘展望台兩處可眺望札幌市區內和市郊的美麗風景。札幌郊外的定山溪溫泉為著名溫泉鄉，周圍溪谷環抱，四

以上資料，只供參考之用！

季景色優美。美食方面也有著名的札幌拉面、湯咖喱和札幌啤酒等。北海道其他熱門城市有小樽，函館，富良野，旭川市，美瑛町，洞爺湖，虻田郡，釧路市，登別。

機場 - 新千歲國際機場 New Chitose Airport

網址 www.new-chitose-airport.jp/

潮遊好去處

札幌狸小路

北海道最大的商業街，可以在此購買藥妝及便宜服飾，享受購物樂趣。

街道上有著數不清的拉面店，選擇一家品嘗地道日式拉面。

位於薄野區

www.tanukikoji.or.jp

札幌大通公園

大通公園位于札幌市的中心地帶，東西走向，從中央區大通西 1 丁目到大通西 12 丁目長約 1.5 公里，是當地市民休閒娛樂的開放式公園。公園里種植著紫丁香等幾千棵樹木，花壇一年四季都被各種鮮花裝點著，還有不斷變化造型的噴泉，景色宜人。天氣晴好時不妨到大通公園來散散步。在公園的中心區域有百年高齡的參天大樹，枝繁葉茂的“遮陽傘”下排列著長椅，走累了可以坐下來休息。這裏時不時能看到街頭藝術家的表演，西 3 丁目的噴泉有十幾種造型的變化，而四處散落著的前衛雕塑同樣值得欣賞。

www.sapporo-park.or.jp/odori/

札幌白色戀人公園

“白色戀人”是北海道很出名的白巧克力甜點，而白色戀人公園就是以它為主題的觀光景點。

觀摩 “白色戀人” 巧克力甜點制作全過程，還能自己做巧克力餅幹。

這裏有紅磚城堡、活動人偶鐘塔、玫瑰園，宛如一個夢幻童話世界。

北海道特產---白色戀人巧克力

www.shiroikoibitopark.jp/

以上資料，只供參考之用！

札幌舊道廳

位于札幌市中心的舊道廳原本是北海道的最高行政機關大樓，建于 1888 年。這座紅磚綠瓦的巴洛克風格建築是北海道開拓時代的象征，被當地人親切地稱為“紅磚房”（赤れんが），也是札幌的一大地標性景觀。

北海道曾經的政府大樓，紅磚綠瓦的外觀極具復古風情，是札幌的一大地標。

內部設有免費的展館，保留著過去的風貌，可以了解北海道的開拓史。

札幌電視塔

聳立在大通公園的最東端，147.2 米高的電視塔是大通公園的象征。建於 1957 年，當時是電波的收信、發信塔。現在已完成使命，主要以了望台、禮品店以及飲食城聞名。

特別是在距地面 90 米高的了望台，可以看到絕美的風景，在腳下延伸的大通公園的綠毯，以及遠處的山脈和手稻、石狩灣，構成了 360 度的立體景觀。筍幌冰雪節、白色燈樹節等節慶時分，更可欣賞霓虹燈璀璨的夜景。

www.tv-tower.co.jp/

札幌啤酒博物館

中央區北 3 条西 6 丁目,電話+81 11 231 4111,0845-1800,地下鐵東豐線東區役所前站步行約 13 分鐘

www.sapporo-beer.jp/brewery/s_museum/

Moere 沼公園

東區 Moere 沼公園 1-1,電話+81 11 790 1231,0700-2200,地下鐵東豐線環狀通東站，轉乘北札苗線東 69 或東 79 號中央巴士,Moere 公園東口站下車,

www.sapporo-park.or.jp/moere/index.php

円山動物園

北極熊等 600 多隻動物. 圓山動物園可以直接接觸羊、鹿、鴨等好可愛，羊群會跟著一隻的叫聲不停叫「咩」，但每隻都有不同的高低音，有的比男低音更要低很有趣

www.city.sapporo.jp/zoo/

小樽運河

小樽運河位于小樽市港區，是小樽乃至北海道的一大標志性景觀。 在運河的南端有一座淺草橋，是拍攝小樽運河經典風景照的絕佳位置。

- 小樽的代表性景觀，運河沿岸的磚造倉庫及煤油路燈極具復古風情。
- 白天沿河漫步，逛逛舊倉庫改造成的工藝品店和餐廳，還能乘船觀光。
- 晚上路燈點亮，倒映在水中的風景浪漫迷人，冬日的雪景格外漂亮。

函館山

函館山是函館市內唯一的山丘，海拔 334 米，其山頂是俯瞰函館夜景及津輕海峽風光的最佳地點。

- 函館的一大標志性景點，可以欣賞到閃耀迷人的都市夜景。
- 夜幕下兩條弧形海岸線勾勒出的城市景觀充滿了浪漫氛圍。

富田農場

富田農場是位于中富良野的花卉種植場，以波浪狀的彩色花田及不同品種的薰衣草花田而聞名，有著北海道代表性的園藝景觀。

- 這里有著大片的薰衣草，每年 7 月可以觀賞到彩色花田等唯美的園藝景觀。
- 在不同季節還能看到罌粟、百合、鼠尾草及波斯菊等豐富的花卉。

北海道旭山動物園

北海道旭山動物園，除了各種常見的動物之外，還有海豹、北極熊等北方寒冷地區的生物，不過真正讓人印象深刻的是他們展示動物的方式。旭山動物園主張呈現動物的生活原貌，讓游客看到動物快樂充滿活力的模樣。動物園採用“行動展示”的方法，也就是每種動物的館區幾乎都設計成全方位的展示空間，從地下、水中、地面到空中，幾乎可以從每個角度觀察動物們的生活習性。

層雲峽

層雲峽位於北海道屋脊大雪山山麓，這座大峽谷中布滿高達 100 米左右的懸崖峭壁，這是凝灰岩受侵蝕後形成的地形。層雲峽是大雪山國立公園的中心景點，雄偉壯麗的景色和水量豐沛的溫泉吸引了無數觀光客，每年游客多達 300 萬。峽谷中有許多瀑布，其中流星瀑和銀河瀑最值得一看。這兩個瀑布從峭壁上直挂下來，氣勢非凡。峽谷中被認為最美的地方是大函和小函。大函聳立著寬闊的岸壁，猶如一座屏風，而小函則以多奇岩怪石著稱。這里有自行車出租，供游客使用。從大雪山層雲峽空中索道車換乘上山吊椅後就能登上海拔 1700 米的高處，可欣賞大雪山雄偉壯麗的遠景。

大雪山國立公園

大雪山國立公園為日本北海道中部的國立公園，成立于 1934 年 12 月 4 日。比東京都的面積還大，為全日本最大的國立公園，其中 98% 為國有地，加上北海道道有地則達到 99%。公園以旭岳、北鎮岳、白雲岳、黑岳、赤岳，以及大雪山系的十勝岳、トムラウシ山、ニペソツ山、石狩岳等高度約 2000 米左右的群山所組成。區域內有多種動物和高山植物。

美瑛町

位于美瑛市的四季彩之丘是各種日劇廣告和廣告的拍攝首選地，它有著花田 7 公頃那麼大，大概有三個東京巨蛋球場的大小，能眺望到美麗的十勝山巒迭起。一旦到了春秋季節，花卉都競相開放，放眼望去，各色的鮮花整齊的排列著，就猶如一片片五彩的布，巨型稻草

以上資料，只供參考之用！

人佇立在花田里，恭候著游客的前來。

青池

青池位于十勝山麓的白金溫泉附近 2.5 千米處，是一處水面泛著青藍色的池塘，池塘里立著枯死的落葉松樹幹。青池並非天然形成，青池被居住在美瑛的國家地理攝影師肯特·白石先生所拍攝，作品被蘋果公司收購，並成為了蘋果 MAC 操作系統與 iOS 7 操作系統的默認桌面之一，受到了全世界的關注，所以可不要錯過這裏。

登別地獄谷

登別溫泉是北海道代表性的溫泉，其一大源頭便是登別地獄谷。所謂地獄谷，其實是一個火山口遺跡，常年彌漫著從灰黃色岩石表面向外噴出的火山氣體，周圍空氣中都充滿了濃烈的硫磺味，看起來就像是一幅地獄的景象。谷中流出的溫泉含多種的礦物質，因地點不同水質也不一樣。游覽地獄谷主要是一睹這詭異的山谷地景觀。

白色火山氣體繚繞的溫泉谷地，可以看到熱騰騰的泉眼和流動的泉水。

到地獄谷深處看大湯沼，還能享受免費的天然足浴。

每年 6 月-8 月期間，晚上常有“地獄谷鬼花火”表演，講述湯鬼神的傳說。

洞爺湖

洞爺湖位於北海道西南部，是一座火山湖，也是日本最北端的不凍湖，即使在寒冷的冬天湖面也不會凍結，一年四季蕩漾著清麗的湖水。湖中央的中島上生活著不少可愛的梅花鹿，還有一座森林博物館，可以乘坐觀光船上島。湖的南岸則有洞爺湖溫泉、有珠火山和昭和新山等觀光游玩點，是休閒度假的好去處。

- 乘船游覽洞爺湖，登上中島漫步，觀賞自然植物及梅花鹿。
- 在洞爺湖溫泉街一邊泡露天溫泉一邊遠眺湖面及周圍風景。

潮食篇

Bier Keller 札幌開拓使

歎地道啤酒

在前身為麥酒釀造所的紅磚屋倉庫之地底儲藏庫內，正是提供超過 100 種菜式的 Bier Keller 所在地。這家懷舊的餐廳是樓層中最具規模的，且一次提供 13 款不同的札幌啤酒。當中最受歡迎的是開拓使麥酒 (Pilsner)、克拉克 (Alt) 和哈裡啤酒 (Weizen)。

www.ginzalion.jp/top.html

以上資料，只供參考之用！

DONBURI 茶屋

新鮮水產海鮮食店,

www.donburi.jp/ch/

味の三平

正宗味噌拉麵店，特製的麵條，熟成的過程是美味的秘密

以豬骨為主的湯頭和特製味噌拉麵自豪的正統派札幌拉麵店。尤其是粗的捲麵條，是這家店的特色。經過一周熟成的麵條，味道濃厚且口感滑順。除了美味之外，份量也很足夠，吃完之後十分滿足。辛辣口味的「鐵火麵」也值得推薦。

蝦蟹合戰

蝦蟹任吃放題

www.ebikani.co.jp/

札幌蟹本家

位於日本“美食”的代表城市北海道的、為您提供新鮮螃蟹的船主風格大型螃蟹料理專門店。歡迎一品以正宗的勘察加擬石蟹、日本絨螯蟹、多羅波蟹為主的各式螃蟹料理。

www.kani-honke.co.jp/

元祖拉麵橫丁

市內歷史最悠久的拉麵街

www.ganso-yokocho.com/

札幌拉麵共和國

在這裡共和國自成一個世界，並且有自己的歷史故事及自訂共和國憲章，在北之拉麵物語中將拉麵視為激烈競爭的戰場，將北方大地構想為由札幌國、旭川國、函館國及釧路國四大天王割據，加上帶廣國及根室國的加入，於是組成了拉麵共和國，從入口處設計的海報可見設計構思的用心。不過商圈裡的店家競爭相當激烈，每個月由顧客票選出當月的拉麵王，並且成為拉麵共和國的元首，慘遭顧客無情淘汰的商家就會被換掉，所以等你實際參訪時跟我目前介紹的商家又會有些許不同也說不定。

商圈內除了營業中的拉麵店之外，還有懷舊食品雜貨店及一些古早味的設施，是一個提供遊客觀光需求的主題式商圈，其實也讓遊客不必跑到位於薄野的拉麵街去擠小位子坐，在交通方便的札幌車站旁就可以享受拉麵的美味。

www.sapporo-esta.jp/ramen